

“小锅”让村民放眼世界

近日,记者走进罗塘乡禹庙村甄小郭村民组村民冯玉根家中,发现冯玉根正在高兴地观看电视,他说:“现在看电视,通过屋外支起‘小锅’的一根电缆线,便

可以看到许多节目,拿着遥控器想看哪个台就看哪个台……”

“小锅”就是电视接收器的俗称。自广播电视村村通工程实施以来,罗塘乡群众通过“小锅”接

收卫星电视信号,足不出村就可以了解到国内外的大事小情。

冯玉根家的“小锅”于2014年3月份安装上,现在可以收到52个频道,画面稳定清晰,一天24小时都有电视看。

同在禹庙村甄小郭村民组的樊敬恩奶奶家也在去年安装上了电视接收器,自从安装之后,几个小孙子每天都争着到她家来看电视。她说:“以前没有‘小锅’时,不仅电视节目少,还非常不清楚。现在好了,有了‘小锅’,节目多了,也看得清楚了。”

据罗塘乡文化站副站长李海龙介绍,原来群众看电视,用的是无线接收设备,画面不清楚。装上“小锅”以后,画面清楚了,群众当然非常高兴了。目前,罗塘乡在实施广播电视村村通工程中已让600户群众受益。

据了解,我县广播电视村村通工程采取直播卫星覆盖方式建设,工程涉及全县14个乡镇,548个自然村,11243户农户,受益群众达4万多人。在工程实施过程中,我县采取“一站式”服务,全程免费,力求做到群众满意,把民生工程做成民心工程。

(杨维礼 陈玉洁)



我县开展国道省道沿线“交通安全村”建设活动

为充分发挥公路沿线村庄在交通安全宣传、交通事故预防、交通安全隐患治理工作中的积极作用,近日,我县在国道206、省道311沿线村庄开展“交通安全村”创建活动。

在开展此项活动中,我县将结合农村道路交通安全管理工作实际,依托乡镇(区)人民政府,以开展“交通安全村”创建活动为载体,建立农村交通安全基础台账,构建农村交通安全宣传教育和管理机制,提升农村群众文明守

法意识,夯实农村道路交通安全管理基础,预防农村道路交通事故发生。

此项活动设定了三项建设标准和要求。组织建设标准:一是交通安全村以行政村为单位进行建设。乡镇(区)人民政府及村民委员会应当将交通安全宣传教育工作纳入年度工作计划,有专人负责“交通安全村”的宣传教育工作,岗位职责明确,并建立完善的工作制度和考核制度。二是公安

交通管理大队、中队要有领导分管辖区内“交通安全村”的建设工作,交警中队安排民警负责与乡镇进行业务对接,提供“交通安全村”建设的工作指导。三是《村民交通安全须知》家喻户晓。驾驶员熟知《驾驶员文明行车守则》。本村村民的交通法规和交通安全常识受教育率达到90%以上,本村村民行车、走路安全常识抽查合格率达到80%以上。四是本村机动车上牌率达到100%。五是建立机动车和驾驶员

基础数据台账,掌握村内个体运输户及驾驶员的基本情况。六是本村村民无严重交通违章现象,村内驾驶员无严重交通违章记录。七是本村村民遇交通事故能及时报警,主动保护现场,抢救伤者,看管好肇事者和财物。八是未发生本村村民负主要责任以上的交通死亡事故或者一次重伤3人以上的交通事故。九是协助公安机关做好春运和长假期间外出务工人员的交通组织工作。(杨维礼)

双凤开发区举办党风廉政教育课

日前,双凤开发区举办党风廉政教育课,合肥市纪委宣传部长程俊应邀为开发区全区机关、社区党员干部职工授课。

程俊结合自己丰富的实践经验,就“当下党风廉政和反腐败斗争现状及未来路径的思考”做了专题授课。他从当前反腐形势、特点及反腐败新

举措等方面深刻阐述了十八大以来党中央一系列反腐败重大创新举措。用生动的语言、详实的数据、典型的案例,客观地分析了当前反腐倡廉的形势,一针见血地指出了在党风廉政建设

和反腐败工作中应该警醒和注意的问题。整堂廉政教育课可谓深入浅出,既有详

实的理论,又有生动的案例分析,让大家明白权力是一把双刃剑,用好了可以造福社会、造福人民;用不好可能毁了自己,毁了家庭,导致身败名裂。

据悉,自十八大以来,双凤开发区特别重视党员干部党风廉政教育工作,不断强化阵地建

设,努力营造廉政文化氛围,采取教育倡廉、谈话促廉、媒体传廉等多种途径,切实增强了开发区党员干部职工廉洁奉公意识,形成了人人参与、个个支持反腐败斗争的良好氛围,为双凤开发区经济社会大发展奠定了坚实基础。

(杨维礼 王志德)

关爱计生家庭 助力美丽庭院

自“美丽庭院”创建活动开展以来,双墩镇计生协会联合镇妇联积极组织和引导农村妇女和家庭创建美丽庭院,共建美丽乡村、共享幸福生活。期间,镇计生协会还依托“妇女之家”,举办“美丽庭院”大讲堂,设立

“五美”家庭评比,充分调动广大计生家庭参与美丽庭院创建的热情和积极性,为建设美好乡村做出积极贡献。

双墩镇计生协会组织中帼青年志愿服务队为计生家庭,尤其是失独、空巢家庭进行庭院卫生清洁,和失独老人聊天谈心,给予他们精神慰藉。通过“妇女之家”建立志愿者与计生家庭对接平

台,常态化开展计生特殊家庭帮扶共建活动,为她们提供家政、生活指导、心理、法律救助等服务;组建家政服务指导小组,对有就业能力、有就业愿望的计生特殊家庭人员积极开展就业创业培训,按规定落实相关补助政策,优先帮扶其就业创业;开展庭院卫生帮助清洁活动,坚持每天一小扫,每周一大扫,确保庭

院内外与周边景致、环境协调一致;开展送服务圆梦行动,为想生育的失独夫妇及时办理《再生育服务证》,免费为农村计生特殊家庭居民提供取环服务,免费为夫妻双方开展孕前优生健康检查服务,同时为失独家庭成员提供每年一次的常规项目健康检查,并建立健康档案、跟踪服务。

(本记)

金融知识进校园



近日,由中国人民银行长丰支行主办,长丰县农村商业银行承办的“金融知识普及月”活动走进县城关中学,通过开设金融知识系列讲堂、播放金融知识宣传片、设置有奖知识问答以及散发防诈骗、假币等相关金融知识折页等方式,向近千名学生普及了金融知识,整个宣传活动生动活泼、有序开展,受到了学生欢迎,取得了良好的宣传效果。(孔根龙 李浩 孙荣)

岗集镇创新举措强化涉农资金监管

为切实加强财政资金、特别是涉农资金的监管,充分发挥包村干部就近就地监管涉农资金作用,保证资金安全,今年,岗集镇制定了《包村干部监管涉农资金工作实施细则》,包村干部代表政府履行涉农资金监管责任,从三个方面进行了创新。

一是项目资金监管。重点监管涉农资金项目的规划、申报程序、公开公示、项目招投标、项目实施、工程质量、施工进度、检查验收、决算审计、资金报帐、项目后续管护责任落实和项目档案资料立卷归档等工作。做到“七到场、七签字”,从而形成项目建设事前有规划、有预算,事中有检查、有整改,事后有验收、有审计,全程有核案,确保每个环节责任落实、管理到位,质量达标。

二是补贴类资金监管。重点监管政策宣传,调查摸底、评议程序、张榜公示、对象确定、动态管理、信息报送、打卡发放和档案管理等工作。做到“四

到场、四签字”确保“六到户,八不准”政策落实到户。

三是村级集体“三资”监管。村级集体“三资”监管包括对村级资金、资产、资源和债务的监管,重点做好村级财务收支的规范核算,资产、资源的有效管理、处置和保值增值,以作债务的防范、控制和化解等。也要做到“四到场、四签字”,即:资产资源清查到场、民主理财日到场、公开公示到场、抽查巡查到场,资产资源变更签字、支出发票签字、公开公示签字、抽查巡查签字,确保村民对“三资”管理的知情权、参与权和监督权。全面落实各项工作举措。截至目前,共传递各类信息72条,开展资金公开公示65次,抽查巡查11次,监管资金6141.6万元。累计打卡发放10个批次、20个项目1328.6万元的涉农补贴资金。项目施工得到了有效监督,补助对象确保了真实准确,保证了资金安全和工程质量。

(张文 杨德丰 代兵)

科学知识普及问答

4. 提升科学素质对公民的意义是什么?

科学素质是现代公民素质的核心,是每位公民生存和发展的基础。提高公民的科学素质,就是满足公民自身发展的需要,提高处理实际的参与公共事务的能力,这是以人为本思想的具体体现。

公民个人通过提高自身科学素质,能够增强获取和运用科技知识的能力,从而适应发展迅速的现代社会,科学文明健康地生活,更好地享受现代文明成果。具备基本的科学素质,崇尚科学思想和科学精神,才能正确认识世界,提高识别和抵御愚昧迷信、伪科学的能力,自觉承担公民的社会责任,积极参与公共事务管理决策和监督,将个人价值与国家前途和社会发展更好的融合起来,实现人的全面发展。

5. 我国公民科学素质

科普之窗

长丰县科学技术协会 主办

科普热线: 0551-66661277

“十二五”发展目标是什么?

党的十八大报告提出“普及科学知识,弘扬科学精神,提高全民科学素质”,首次将提高全民科学素质写入党的代表大会报告中。2012年底,中共中央、国务院在《关于深化科技体制改革加快国家创新体系建设的意见》中明确指出,“十二五”时期我国的CSL(公民科学素质指标)的发展目标是“提高全民科学素质,我国公民具备基本科学素质的比例超过5%”。合肥市的目标为5.5%。(未完待续)

本版责编、版式: 邹璇

E-mail: 303775318@qq.com